Vektor a orientovana usecka

Vsechny stejné orientované usecky, minéno stejné smérem a velikosti, predstavuji vektor. Ten je tedy
»abstraktnim pojmem* ve smyslu, zndme-li pocate¢ni bod, miizeme urcit koncovy; zname-li koncovy bod,
muizeme urcit pocatecni.

1) Najdéte bod F tak, aby orientovana usecka AB byla
stejna jako orientovana tsecka EF

w

v

2) Najdéte bod O tak, aby orientovana tsecka CD byla
stejna jako orientovana usecka OP F

3) Najdéte bod J tak, aby orientovana tsecka AB byla A
stejnd jako orientovana tsecka JK

4) Najdéte bod R tak, aby orientovana isecka RS byla \l
stejna jako orientovana usecka CD D =

5) Kam se posune bod V, pokud misto orientované 7 -*E
usecky UV vezmeme orientovanou usecku 2*UV Vi

6) Kam se posune bod V, pokud misto orientované /
usecky UV vezmeme orientovanou usecku -3*UV
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Protoze vektor zastupuje vSechny orientované Gisecky urcitého sméru a velikosti, pak jeho soufadnice jsou
uréeny souradnicemi pocatecniho a koncového bodu kterékoliv orientované usecky. Smér orientované usecky je
dan od pocatecniho do koncového bodu, ktery se da chapat jako rozdil soufadnic koncovy -pocatecni bod.

Z této rovnice vyplyvaji dalsi dvé — soutadnice koncového bodu umisténi vektoru se spocitaji pri¢tenim

soufadnic vektoru k soufadnicim pocate¢niho bodu; soufadnice poc¢ate¢niho bodu umisténi vektoru se spocitaji
odectenim soutradnic vektoru od souiadnic koncového bodu. BliZe v nasledujicich ptikladech.

Priklad 1
Jsou dany body K[-4; 3], L[5; -1]. Urcete vektor U , ktery je stejny jako orientovana tsecka KL
Orientovand tisecka KL sméiuje od K k L, tedy L—K=u=(5—(—4);—1-3)=(9;—4)

Priklad 2
Je dan body E[-4; 3] a vektor V=(3;—2) |, ktery je stejny jako orientovana usecka EF
Orientovand isecka EF  sméfuje od E k F, tedy F—E=V;F=E+V=(—4+3;3+(-2))=(-1;1)

Priklad 3
Je dan body S[8; -6] a vektor W=(—2;—3) , ktery je stejny jako orientovana usecka RS
Orientovand isecka RS sméfuje od Rk S, tedy S—R=W;R=S—Ww=(8—(-2);—6—(-3))=(10;-3)
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